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Hrubé VD

riesenie rozsiahlych uloh, ktoré
su rozdelene na niekolko
Clastkovych uloh (podprogramov)

Analytické VD
podrobnejsie algoritmy riesenia
VD programu

detailne rozpracovany postup
riesenia - v kazdom bloku VD je
spravidla jedna operacia




' Vyvojové diagramy programu

VD priame

— nedochadza k ziadnemu
alternativnhemu postupu, proces je
priamociary
(napr. sCitanie 4 Cisel)

VD s vetvenim:

— bez cyklu - bez opakovania

o

A!A—
(napr. maximum z 3 Cisel) l

— s cyklom - s opakovanim

(napr. sucet prvkov vektora, matice)

__ | A




. VD s vetvenim bez opakovania

. 1
o 3 ; g 1
. ANS 1

Znazornuju proces, v ktorom nastava
alternativny postup pozostavajuci
minimalne z dvoch moznosti.

Priklady:
— hladanie najvacsieho, resp. najmensieho cCisla z 3 Cisel,
— hladanie 2 najvacsich, resp. 2 najmensich Cisel zo 4 Cisel,
— vypocet koreriov kvadratickej rovnice...
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' VD s vetvenim s opakovanim

jedna cast VD sa niekolkokrat opakuje
za zmenenych podmienok,

takato cast VD sa nazyva cyklus,

VD s vetvenim s opakovanim =VD s
cyklom
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. Postup spracovania v cykle

V pripravnej casti (1. faza) sa priradi parametru
cyklu pocCiatocna hodnota.

Operacna cast’ cyklu (2. faza) obsahuje operacie,
ktoré sa maju opakovat, pricom pocCet opakovani
zavisi od hodnoty parametra cyklu,

Koncova podmienka — rozhodovacia cast’ cyklu
(3. faza)— hodnota parametra cyklu sa porovnava
s konecnhou hodnotou parametra cyklu.

Modifikacna cast’ (4. faza) po vykonani vsetkych
operacii v operacnej casti cyklu zmeni hodnotu
parametra pripocCitanim konstantnej hodnoty, tzv.
kroku modifikacie, k parametru cyklu a vrati
riadenie procesu na zaciatok 2. fazy.




Parameter cyklu

hodnota, ktora urcuje pocet
opakovani cyklu,

moze nim byt bud jednoducha
alebo indexovana premenna,
parameter cyklu moéze nadobudat
hodnoty v urcCitych hraniciach,

vymedzenych rozsahom riesenej
ulohy.




Algoritmus scitania n zloziek

%: ¥ vektora (postupnosti) —

o Ma a{a}; i=1,2,3,...,n
‘Seas Jednotlivé kroky budu nasledujuce: m
iR 1. nacitanie poctu spracovanych
EaRraesey | udajov - n,

REERIGE: > zadefinovanie a inicializacia

usres s vysledku scitania - S,
idvagey s nastavenie parametra cyklu na

i pociatonu hodnotu, m
s 2 4. nacitanie spracovavaneho udaja - a,

Segh” 5. pripogitanie nového udaja k i

s priebeznemu suctu,

=y 6. testovanie konecCnej hodnoty

parametra cyklu,

A I=1+1
desdpeany 7. ak parameter cyklu nenadobudol
e ol konecCnu hodnotu, jeho modifikacia,
yosdades 8. ak parameter cyklu nadobudol svoju m
R A konecnu hodnotu, ukoncenie cyklu a
wemegw  vystup vysledku. r
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Vyvojovy diagram cyklu s podmienkou
(s tzv. koncovym znakom)

; pocet vstupnych udajov nie je na
FRpIRa ) zaciatku znamy, ale pozname

R, sposob ukoncenia ich zadavania ~0
X et o (napr. prostrednictvom

R Specifickeého znaku nacitaného

L % ZO vstupu),

EaasrEe®  cyklus nie je mozné ukondit na

AR A zaklade aktualnej hodnoty

| parametra cyklu,

s;:"ss. je potrebné pomocou

'3\ -'.'.;. ¥ . e .

%‘,3 rozhodovacej operacie

priebezne testovat, Ci nebol

el zadany Specificky znak, resp. S=S+a
s premenna nenadobudla
Ty B hodnotu, ktora ukonéuje
R | nacitavanie udajov — tzv. cyklus
W s podmienkou, m
R uvedeny VD nagditava vstupné
R ot udaje az kym nie je zadany _
,,{= ;,: | koncovy znak -9
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